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Transcripció: Silo i L’Experiència 
Pregunta: Silo, de vegades quan jo tracto d'expressar el teu missatge, trobo dificultats, no surt bé, tinc la sensació que no comunico això bé.


Silo: No pots comunicar amb facilitat el missatge, perquè el missatge és sobretot experiència, llavors explicar una experiència... com podries explicar a una persona el gust dolç? Com podries explicar a una persona que no ha vist el color, per exemple què és el color vermell? o el color blau per a qui no l’ha vist?. Si algú ha vist el color blau tu parles amb algú i l'altre diu: clar ja sé de què parles, però com expliques una experiència que l'altre no ha tingut? Llavors quan tu dius que tens dificultats per comentar la teva experiència, jo dic que és molt raonable que passi això, és el que passa, no tens com comunicar-ho. Llavors quan vols comunicar alguna cosa, has d'aconseguir que l'altra persona pugui fer un esforç d'experiència, de sentir-ho, perquè explicant-ho simplement no hi arribaràs, no hi arribaràs. I les experiències que nosaltres trasmitim són experiències que tenen a veure, no tant amb una cosa quotidiana sinó amb una cosa bastant extraordinària que succeeix en un. Les experiències, sobretot les experiències que ens interessen tant, que són les experiències de canvi.
Les experiències de canvi que ja t'he relatat en algun moment, que són molt diferents a les experiències quotidianes, perquè són les experiències que canvien a la gent. Quan algú s'enamora per primera vegada, s'incendia la seva crosta i és com si caminés sobre núvols, se sent tovet caminant, és una altra experiència; una altra experiència de l'espai en què viu; una altra experiència de la relació entre persones. L'experiència de l'enamorament és una de les grans experiències, però com transmetre-la si algú no ha tingut aquesta experiència? 

Les experiències del somni són més quotidianes, un somia coses extraordinàries, coses que un no veu en la vida diària, de vegades quan es desperta, encara segueixen les influències del somni en un i a un li resulta molt atractiu i molt profund el que ha succeït dintre dels somnis.

Però un comprèn que aquests somnis -que no és el que succeeix en la vida quotidiana- treballen en un altre espai mental, en un altre lloc de la ment. El mateix que vam dir de l'enamorament, treballen en un altre lloc de la ment, no al lloc de la ment en què treballa la representació diària. Però hi ha aleshores en cada un de nosaltres, la capacitat d'ubicar-nos en altres llocs, de prendre altres profunditats. Les nostres experiències es transmeten, per produir aquests canvis en la profunditat de la ment humana. El missatge va allà, el missatge pega allà.
Les experiències de canvi
Com pots experimentar aquestes coses? ... bé, ara mateix podries experimentar aquestes coses. Digues-me abans de res, tu hauràs somiat alguna vegada en la teva vida, sí o no?, hauràs tingut un somni alguna vegada en la teva vida, jo crec que un coneix els somnis, és un estat de consciència diferent al que es té en la vida quotidiana, el dels somnis, que té molta importància sobre un, molt poder, i de vegades li canvien a un la vida, les experiències dels somnis, no és cert?, bé, alguna vegada t'hauràs enamorat, una vegada encara que sigui, és un tipus d'experiència que et pot canviar la vida, aquest tipus d’experiències que es donen en un altre espai, com en un altre nivell, les experiències de l'amor per exemple, les experiències dels somnis, aquestes que tots hem tingut i que no solem tenir en compte, que ens n'oblidem, són experiències molt reveladores en les quals nosaltres aprofundim.

Experiències immediates 
De vegades entrant en aquestes experiències, sentim com si veiésim per primera vegada en el món. Mai no he vist el món d’aquesta manera i a més dura molt poc temps, dura poquíssim temps veure el món així i no hi puc tornar després. De vegades en el camp, com aquí, veig una posta de sol i en aquesta posta de sol és com si ho entengués tot de cop per molt poc temps, aquest entendre-ho tot de cop per molt poc temps lligat a aquesta posta de sol és per a mi una experiència de canvi que pot arribar a ser molt important, però habitualment jo no en trec conseqüències.

Totes les persones han tingut experiències d’aquest tipus, però són molt poques les persones que han aprofondit en aquestes experiències. Aquí entrem nosaltres en les experiències que es donen en un altre espai mental, que es donen en una altra situació mental; que es donen en un altre estat de consciència, en aquestes experiències entrem nosaltres i hi ha un petit llibret que es diu La Mirada Interna, que explica bastant aquestes experiències: Aquest és el llibret que nosaltres passem i li diem a la gent: mediti aquest llibret, fixi’s si en aquest llibret estan les coses que li ressonen, com a coses importants en la seva vida perquè aviat sortirà el tema que vostè no estarà aquí tot el temps, vostè partirà, tots partirem, la vida s’acaba en algun moment, com segueix aquesta pel·lícula? És que vostè acaba per sempre o és que alguna cosa continua en vostè, vostè voldria tenir respostes sobre això abans de partir, perquè partir és segur que partirà, però li agradaria tenir alguna resposta sobre aquesta matèria, bé, aquest llibret parla d’aquestes coses, aquestes experiències parlen d’aquestes coses, què passa amb la vida, amb el sentit de la vida, amb el què passa després de la vida, què passa amb la mort, totes aquestes coses són les que ens interessen i a molta gent li interessen, per això molta gent escolta aquest missatge, però no dissertem molt sobre el missatge teòric, el missatge d’idees, sinó d’aquesta cosa afectiva, commocionant, experiencial, sobre això treballem amb la gent que s’apropa, llavors la gent ve i ens pregunta, llavors diem: fem alguna experiència i ja està.
Pregunta: En tots aquests anys, tu expresses el teu misatge de diverses maneres. (Silo: en diferents coses, és clar) i hi ha gent que diu, bé, que sempre canvies d’opinió, coses diferents... però per a nosaltres, per a mi.. no tinc aquesta sensació. Com expliques aquesta forma... Silo: Però tu tens la sensació que es tracta sempre del mateix?  Resposta: El mateix, és clar, fins i tot les primeres coses.
Silo: És como si parléssim de traduccions del mateix. Diferents traduccions, diferents llenguatges del mateix significat. Aquestes expressions es donen perquè la gent ho veu des de diferents angles i la gent pregunta des de diferents angles i la gent que pregunta d’un angle té una resposta que correspon a aquest angle, diferent a l’altre. Això acaba produint la gran confusió que uns interpreten una cosa i altres, una altra.

Interpretacions del mateix
Nosaltres que tenim el cap tan tancat, creiem sempre que la interpretació ha de ser una i resulta que les interpretacions són diverses, perquè són diversos els angles de les persones i això succeeix amb el llenguatge, sembla que  fossin coses diferents, en realitat és la mateixa història, en el fons, però són traduccions diferents d’aquest missatge, són traduccions diferents, tu ho has vist i tu tens l’experiència que sempre estem parlant del mateix, és clar, és clar, sí... sempre estem parlant del mateix, sí, sí, així és.

Pregunta: I si tu parles amb algú que no ha escoltat abans aquest missatge, què poses tu com a tema central? 
Silo: El tema central, el sofriment humà. 
El sofriment
... Com a tema central, és el tema nostre. El tema del sofriment: com existeix el sofriment en l’ésser humà?, com es venç el sofriment?, per quin camí es va a un major sofriment?, per quin camí es pot sortir d’aquí i arribar a un altre lloc? Aquest és el nostre tema, el tema del sofriment. El sofriment no és simplement el dolor… el dolor físic. Nosaltres fem una distinció gran entre dolor i sofriment, un pot sentir dolor perquè té gana, perquè li fa mal el cos i bé, és la ciència i és la justícia la que pot millorar el dolor humà, però el sofriment humà és mental i el sofriment humà no se soluciona ni pel desenvolupament de la ciència, ni pel desenvolupament de la justícia, és un esforç que ha de fer l'ésser humà per entrar en altres regions de la ment, aquest és el nostre tema, aquest és un dels nostres temes.
Lògicament hi ha temes que estan molt lligats al tema del sofriment que és el tema de la il·lusió, el tema del món que un imagina, de les coses que un imagina sobre un mateix, de les coses que un imagina sobre els altres. El tema de la il·lusió és per a nosaltres clau i està molt lligat al sofriment. D'acord a com mogui un les seves il·lusions, també augmentarà el seu sofriment o disminuirà.

El tema -finalment- de les creences, de les coses que un creu... el tema de les coses que un creu sobre els altres, sobre un mateix, sobre el món, sobre la vida, sobre la durada de la vida. Perquè quan un està en estat normal, fent coses, sempre té la sensació i la creença que un no es morirà. Sens dubte, si a un li pregunten: escolti, vostè morirà? És clar diu, ho diu... però en el fons no ho creu.

Diu sí, sí, clar, és raonable, tots ens morirem, però no ho creu. Si ho sentís en aquell moment, tremolaria com una fulla, cauria a terra, sens dubte. De manera que el tema del sofriment, el tema de les il·lusions, el tema de la finitud, el tema de les creences, aquests són els temes interessants per a nosaltres, aquests són els temes en què nosaltres estem.

Pregunta: Sí... la gent sempre pensa... té enquadrament com d'una cosa religiosa. Si tu creus en un déu, si tu no...

Silo: Clar... clar, però resulta que nosaltres no podem posar els nostres temes en el camp d’allò que és religiós, perquè per estar en el camp de la religió cal tenir déus, cal tenir sacerdots, cal tenir llibres sagrats i per a nosaltres els déus o el déu -que seria el mateix- per a nosaltres no és alguna cosa confirmada, per a nosaltres és una cosa dubtosa simplement...

Déu és quelcom no segur

... i si em dius: però bé, però tu, creus o no creus en déu? Per a mi no té cap interès el tema, perquè el déu no és qui solucionarà el meu problema de sofriment, el déu no és qui solucionarà el meu problema de futur, de cap manera i els que diuen que tenen déu per solucionar aquests problemes sofreixen tant, tenen tants problemes de futur, tanta inseguretat, tanta cosa, que un dubta que ells al seu torn creguin en déu. Llavors, posem-ho més simple, posem-ho més fàcil: déu és quelcom no segur i a partir d'allà, comenci sobre vostè mateix a fer els canvis i a fer les coses.

Bé, jo crec en Déu, ens dirà un i un altre ens dirà jo no crec en Déu i nosaltres li direm, Déu és una cosa no segura, com que és una cosa no segura? , clar, clarament és una cosa no segura, basta que jo li digui a vostè que Déu és no segur perquè sigui no segur. Sí però jo crec li dirà l'altre, si vostè creu, però jo li dic que és no segur, s'adona que s'introdueix el tema de la inseguretat dels déus i si Déu és quelcom no segur aquí hi ha problemes per tot arreu, si Déu és una cosa no segura, molt menys segur és encara que algú utilitzi els déus per imposar coses, això és molt pitjor encara.

Pregunta: Llavors, amb aquests dos passos, un per als creients i l'altre per als no creients, llavors tu què dius als creients, a la gent que creu en déu, què els dius?.


Silo: Jo el que li dic és: que cregui o no cregui, perfecte, em sembla molt bé que ell cregui o que no cregui, m'és igual, però és que aquest no és el tema per sortir del món del sofriment i per crear un nou tipus d’ésser humà, aquest no és el tema, això és el que li dic a la gent, que cregui, i si em diu que no creu, doncs que no cregui, perquè el tema és un altre, el tema és un altre, no és el tema de si creu en déu o no creu en déu. El tema és: com soluciona els seus problemes existencials i allò que és existencial no es resol perquè cregui o no cregui en déu... i basta veure-ho. Un ho pot experimentar: prengui... així com si féssim una recepta, prengui tres cullerades de sucre, bé. Prengui una persona que tingui fortes creences en déu i pregunti-li com ha solucionat els seus problemes en la vida, com ha solucionat les seves angoixes, els seus temors i després prengui una altra persona que no creu en déu i pregunti com ha solucionat els seus temes, els seus temors i ens trobarem en els dos casos, que són tan diferents, perquè un creu en déu i un altre no, ens trobarem que són molt semblants perquè tenen les mateixes angoixes, els mateixos temors, la mateixa desesperació per morir-se.

Llavors nosaltres diem: aquests són temes molt interessants, però no vénen al cas, la cosa que ve al cas és l'estudi, l'aprofundiment del tema del sofriment, això ve al cas. Ve al cas entendre que les creences no són les que solucionen els problemes, ve al cas entendre que hom viu tement coses, ple de temors, ple d'angoixes, això és el que a nosaltres ens sembla important destacar, això.


Pregunta: I a aquesta persona que mai no va escoltar res d'això i arriba o escolta, què li dius tu a ell, com comença, com puc jo començar a superar el meu sofriment, on? com és el primer pas?


Silo: Jo no li dic res, és ell el que s'apropa a preguntar, això és important també.

Expliquem davant preguntes

Ni tan sols no tenim com arribar a la gent, no tenim mitjans de difusió, mai no tenim res a veure amb el que nosaltres comentem a través dels mitjans  de difusió, perquè ha estat manipulat, així que no arribem a la gent nosaltres, nosaltres som una veu que parla al desert, és la gent la que arriba a nosaltres, la gent ens pregunta què és això que parlen de l'experiència, què és això que parlen vostès del sofriment. És la gent la que ens pregunta i nosaltres li diem i uns van responent a d'altres. Així que no tractem de fer proselitisme, com podria entendre's el proselitisme, nosaltres expliquem les nostres coses perquè hi ha gent que li interessen aquestes coses i hi ha molta gent que li interessen aquestes coses i em sembla que cada vegada hi ha més gent i, bé, són altres formes. Estem en un altre tipus de societat, estem en les societats postmodernes on les idees de la modernitat ja no funcionen, som molt lluny del renaixement i som molt lluny de l'edat moderna. Ja no es mou això amb explicació de doctrines, amb explicació d'eficiències, com si fossin els grans valors, no... això ja no funciona. Funcionen altres coses, costa encara una miqueta, la gent ja entendrà que els valors ja  han canviat, que el món és diferent i que aquest proselitisme carrincló de les ideologies ja no està funcionant, això per a la gent és un problema, bé, tindran uns pocs anys més de problemes, però això va millorant.

Comentari: És una òptica molt interessant, no molt comuna.


Silo: No, no és gaire comú, una miqueta de temps més de problemet, d'aquestes coses, però els passarà amb les ideologies, el que passa en la vida quotidiana amb certes il·lusions que un té, que no vol treure's aquestes il·lusions,

Creences – ideologies - il·lusions

... No vol desposseir-se d'aquestes il·lusions que un té perquè creuen que gràcies a aquestes il·lusions, ells poden viure. Finalment aquestes il·lusions cauen i allà un comença a sentir major llibertat que la que un suposava. Amb les ideologies passa així, molta gent creu que ha de tenir aquesta ideologia perquè si un no té aquesta ideologia bé, per a què viurà, per a què i resulta que el que té és una il·lusió gran, com una casa, que és un problema perquè li deforma la realitat. Així que jo dic que està canviant el món i que la gent sense molt problema en poc temps més anirà traient-se les ideologies, una vestimenta que avui li queda petita, però això no és perquè l'home estigui caient, l'ésser humà està decaient... al revés, és perquè està creixent i les vestimentes li queden petites, les ideologies li queden petites, les il·lusions li queden petites. Aquest creixement de l'ésser humà és el que li dóna la sensació d'asfíxia en aquest moment històric. Anem bé, anem bé, no és tan dolenta la cosa, però necessitem una mica més de temps.

Pregunta: Hi ha gent que diu que tu ets un home com els altres i altres que diuen que tu ets un profeta i altres que diuen que ets un semideu, un déu, un diable, moltes coses diuen.

Silo: Jo crec que la gent té dret de dir tot això i què...? no em preocupa el més mínim que algú digui: bé, és un profeta, i? ni treu ni posa; sóc una persona comuna, i? si el tema està en com pot fer un per sortir dels problemes de sofriment, del dolor, de totes aquestes coses, per res no es deforma el missatge pel fet que la gent cregui una cosa o cregui una altra.
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